



鴨脷洲街坊學校法團校董會
The Incorporated Management Committee Of Aplichau Kaifong Primary School

香港鴨脷洲利東邨道9號
9 LEI TUNG ESTATE ROAD, APLICHAU, HONG KONG.
電話：2871 1669 傳真：2871 1716 電郵：akp-mail@hkcdcity.net

OUR REF:

YOUR REF:

就「處理中學生人口下降帶來的問題的措施」議題的意見書

南區人口下降，小學被迫殺校

近年適齡學生入讀小學人數，急劇下降，在過去幾年南區被殺的小學亦有數間，學生被迫派到另一間學校就讀，對同學的學習及心理影響具大，而回顧被殺的小學，都是辦得很好的學校。其實學校被殺或減班都是關乎政府在人口規劃方面，沒有作出長遠及合適的措施，當問題出現時，責任卻落在學校、學生及家長身上，這種處理問題的方式對南區的學校、學生及家長極之不公平。

現在人口下降的問題已由小學蔓延至中學，政府應在此時實施小班教學，履行政府的責任，不要把過錯推在學校、學生及家長身上。

上移錯配的禍害

由於人口下降，如中學學生班級人數仍維持大班，則會出現 Band 3 的學校面臨殺校，由此出現上移錯配的情況，有需要特別照顧的 Band 3 學生得不到老師悉心照顧，甚至英文中學亦因為全校未能有足夠比例同學能夠用英語學習，而變成為中文中學。

小班教學能提高學習質素

1. 現在小學每班人數是 25 人，現在中學是 36 人。試想以現在 36 人一班的中學學生人數，如何能提高學生學習的質素。況且教育局在多年前已在小學推行 25 人一班的小班教學，為何我們的小學生到了中學時，竟然要 36 人擠在一個課室，這是教育的倒退。
2. 教育改革多年，教學模式已由教師串講模式，轉變為小組討論，師生互動的形式，因此 36 人一班難以進行優質教育，對學生的學習影響深遠。
3. 教育局自從實施融合教育後，每校每班都有一定數量的特殊需要的學生，因此中學如仍是大班教學的話，對主流學生及有特殊需要學生，都未能得到適當的照顧及教導。





鴨脷洲街坊學校法團校董會 The Incorporated Management Committee Of Aplichau Kaifong Primary School

香港鴨脷洲利東邨道9號

9 LEI TUNG ESTATE ROAD, APLICHAU, HONG KONG.

電話：2871 1669 傳真：2871 1716 電郵：akp-mail@hkcdcity.net

OUR REF:

YOUR REF:

家長教師會主席，支持小班教學

本人曾諮詢本校家長教師會主席的意見，獲得的回覆是極支持小班教學。因為本校學生在小學階段已有分組討論及得到照顧，無論成績及品行都有一定的水準，故如在中學讀書時，中學仍然是大班教學的話，學生將得不到優質的教學，對學生不好，因此本校家長教師會主席，十分支持小班教學。

總結：

中學實施小班教學，教育局減派每班學生人數，是處理中學生人口下降帶來問題的可行措施。



鴨脷洲街坊學校校長

馮碧儀謹啟

2012-10-29